
E kiadvány a csíkszeredai 
Polgár-Társ Alapítvány 
támogatásával készült

Kabasólyom (Falco subbuteo)
 
	 Nyílt területek jellegzetes ragadozómadara. 
A fészkelési szokása a vörösvércsééhez hasonló, 
azonban a kabasólyom erdõkben is megtelepszik. 
Nagyobb rovarokat, apró madarakat, olykor denevért 
is zsákmányol. Vonuló faj (május-augusztus), a telet 
Afrikában tölti.

E madarak fennmaradása csakis 
az önök segítségével, közös 

összefogással valosítható meg !

Partner Szervezet

A Milvus Csoport 1995-ben kezdeményezett egy 
ragadozómadarak kutatására és védelmére irányuló 
programot. E program különbözõ védelmi, kutatási 
és népszerûsítõ tevékenységet foglal magába.
Sajnos még napjainkban is sok ember ellenszenvel 
tekint a ragadozómadarakra nem ismervén ezek 
fontosságát a természetben. E kiadványban a 
dombvidéken fészkelõ leggyakoribb fajokat 
ismertetjük röviden.

A világon minden ragadozómadár faj védett, 
sokukat a kipusztulás veszélye fenyegeti!

Dombvidéki nappali
ragadozómadaraink

KIADTA A MILVUS CSOPORT
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Darázsölyv (Pernis apivorus)
 
	 Az elõzõ két fajnál jóval ritkább erdõlakó 
madár. Öreg fákkal borított erdõállományokban költ, 
fészkét fára rakja. Erdõben, ligetekben és erdõszélen 
vadászik ahol egy magassabb megfigyelõpontról fedezi 
fel legfontosabb táplálékállatainak (méhek, darazsak, 
poszméhek) földbe rejtett fészkeit. Alkalmanként 
apró madarat is zsákmányol. Vonuló madár, április és 
szeptember között tartózkodik a fészkelõterületén, a 
telet Afrikában tölti.

Héja (Accipiter gentilis)

	 Erdõink jellemzõ ragadozómadara, ahol 
úgy fészkelési mind táplálkozási feltételei biztosítva 
vannak. Ritkán az erdõn kívül is vadászik. Tápláléka 
többnyire madarakból áll, melyeket röptükben fog el. 
Leggyakoribb zsákmányállatai a szajkó, a seregély és 
a különbözõ galambfajok. Állandó madár, az öregek 
télen is a fészkelõterület közelében maradnak, a fiatalok 
kóborolnak.

        Vörös vércse
           (Falco tinnunculus)
 
Gyakori ragadozómadarunk, mely a nyílt 

területek kedvelõje. Saját fészket nem épít, szarkák, 
varjak elhagyott fészkeit foglalja el, néha épületeken is 
megtelepszik. Fasorokban, magányos fán, ligetekben 
költ, kerüli a zárt erdõket. Jellegzetes vadászterületei 
a szántóföldek, legelõk, ahol rágcsálókra és nagyobb 
rovarokra vadászik. Vonuló faj, a telet Dél Európában és 
Észak Afrikában tölti, egyes példányai áttelelnek.

Békászó sas 
(Aquila pomarina)
 
	 Leggyakoribb 
sasfajunk, Erdélyben igen 
jelentõs állománya maradt 
fenn. Kizárólag öreg erdõkben 
költ ahol a közelben nedves 
réteket, kaszálókat talál. 
Vadászterületei a mozaikolt 
szántóföldek, mezõgazdasági 
területek, rétek, legelõk, 
melyeken rágcsálókra és 
békákra vadászik. Április elejétõl 
szeptemberig tartózkodik nálunk, 
telelõterületei Afrikában vannak.

Egerészölyv (Buteo buteo) 

	 A dombvidék leggyakoribb 
ragadozómadárfaja. Erdõben költ, fészkét 

öreg fákra rakja. Vadászni a mezõgazdasági 
területeket, réteket, kaszálókat és legelõket 
keresi fel. Tápláléka majdnem kizárólag 

rágcsálókból áll. Részleges vonuló, az itt 
fészkelõ állomány egy része télen feldúsul az 
északról érkezõ madarakkal.

A dombvidék kitûnõ élõhelyet biztosít számos 
ragadozómadárfaj számára. Adottságainak köszönhetõen 
az országban talán a legnagyobb ragadozómadár 
fajbõséggel találkozhatunk itt. Az Erdélyi Medence 
dombvidékét különbözõ arányban, mozaikolt nyílt 
terület és erdõs táj jellemzi; az alacsonyabb területeken 
gyertyános-tölgyes, míg a magasabb dombságon bükkös 
társulások találhatóak. Az erdõtlen, nyitott részeket 
általában mezõgazdasági területek (hagyományos ill. 
modern kultútákkal mûvelt), legelõk, kaszálók, parlagok, 
valamint a települések és ezeket körbevevõ különbözõ 
felhasználás alatt álló területek jellemzik.
Az emberi tevékenységnek köszönhetõen sajnos egyre 
jobban szûkülnek az erdõfelületek, de fõképp az öreg 
állományú parcellák eltûnése okozza a nagy problémát. 
A monokultúrák és az intenzív mezõgazdaság, 

további veszélyeztetõ tényezõ, ugyanis 
ezek, növény- és állatfajokban szegény 
élõvilágot eredményeznek. Az Erdélyi 
Medencében az erdõs és erdõtlen 

területek arányának, valamint ezek 
minõségének függvényében alakul az itt 
otthont találó ragadozómadarak száma és 
fajbõsége. Az itt élõ leggyakoribb fajokat az 
alábbiakban ismertetjük röviden. 


